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У дискусії взяли участь голова і члени разової спеціалізованої вченої 
ради: 

Сосік Ольга Даніїлівна – кандидат мистецтвознавства, завідувачка 
аспірантури, доцент кафедри мистецтвознавства і мистецької освіти Київської 
державної академії декоративно-прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла 
Бойчука зазначила, що у своїй дисертаційній роботі Бондаренко Наталія Альбертівна 
вирішила ряд важливих наукових завдань, які відображаються у проведенні 
всебічного дослідження проблеми підготовки фахівців мультимедійного дизайну до 
навчального проєктування. Одним із ключових аспектів є визначення сутності, 
структури, критеріїв, показників та рівнів готовності до навчального проєктування у 
професійній діяльності мультимедійних дизайнерів, що дозволило чітко окреслити, 
які саме компетентності та навички мають бути сформовані у майбутніх фахівців для 
успішного виконання завдань, пов’язаних із навчальним проєктуванням. Такий 
підхід є важливим для підвищення ефективності підготовки фахівців 
мультимедійного дизайну та забезпечення їхньої конкурентоспроможності на 
сучасному ринку праці. 

Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації:  
 
Попри безсумнівну актуальність проведеного дослідження та значні наукові 

здобутки, вважаємо за доцільне висловити кілька зауважень і рекомендацій, які 
могли б доповнити зміст роботи: 

1. У параграфі 1.3 доцільно було б проаналізувати, чи пропонують заклади 
вищої освіти додаткові курси або спеціалізовані програми, спрямовані на 
формування компетентностей з навчального проєктування. Такий аналіз допоміг би 
виявити прогалини в існуючих освітніх програмах. 

2. У параграфі 3.3 варто було б докладніше описати динаміку експерименту, 
наводячи конкретні приклади змін у рівні готовності здобувачів вищої освіти до 
навчального проєктування. Більш детальний аналіз отриманих даних дозволив би 
чіткіше продемонструвати ефективність запропонованої моделі підготовки фахівців 
мультимедійного дизайну до навчального проєктування у професійній діяльності. 

3. У висновках доцільно було б зробити акцент на особистому внеску авторки у 
проведене дослідження. Це допомогло б чіткіше виділити її індивідуальні наукові 
здобутки, що сприяли досягненню основної мети дисертації. 

Зазначені зауваження жодним чином не знижують наукової цінності роботи, а 
радше спрямовані на подальший розвиток теми і підвищення її практичного 
значення для підготовки фахівців мультимедійного дизайну. 

 
Тименко Володимир Петрович – доктор педагогічних наук, професор, 

кафедри дизайну Відкритого міжнародного університету розвитку людини 
«Україна» зазначив, що є важливим науковим результатом дослідження Бондаренко 
Н. А. є розроблення проєктного підходу до оволодівання освітньою кваліфікацією 
мультимедійного дизайнера, що характеризується сукупністю взаємодоповнюваних 
методів: дослідницького (аналіз сучасних тенденцій у мультимедійному дизайні, 
вивчення кейсів успішних проєктів та дизайнерських рішень, виконання аналітичних 
завдань наприклад, аналіз UX/UI популярних продуктів); дизайн-мислення (етапи: 



емпатія → визначення проблеми → генерація ідей → прототипування → тестування; 
використання інтерактивних брейнштормінгів для пошуку нестандартних рішень; 
розробка прототипів і тестування їх на цільовій аудиторії); метод Agile та SCRUM з 
організації освітнього процесу (гнучке управління проєктами для ефективного 
виконання завдань; розподіл роботи на спринти, постійні зустрічі для обговорення 
проміжних результатів; взаємодія в командах для реалізації складних 
мультимедійних проєктів); інтегроване навчання (Blended Learning), що поєднує 
офлайн-лекції, онлайн-курси, інтерактивні майстер-класи, роботу з програмним 
забезпеченням (Adobe Creative Suite, Blender, Unity, Figma); використання AR/VR 
для розширення можливостей дизайну; проблемне навчання (Problem-Based 
Learning, PBL), що спрямоване на розв’язання реальних проблем шляхом створення 
мультимедійних продуктів; практичні кейси від реальних замовників або стартапів; 
самостійний пошук рішень та презентація результатів; моделювання та гейміфікації 
(використання симуляційних завдань, наприклад, створення анімаційного проєкту 
або UI/UX-прототипу; гейміфіковані завдання для підвищення мотивації: змагання, 
бейджі, рейтинги); колаборативне навчання (Collaborative Learning), спрямоване на 
роботу в командах над комплексними мультимедійними проєктами, співпрацю з 
реальними замовниками, партнерами (креативні агентства, IT- компанії); проведення 
peer-review (взаємооцінювання студентами); метод портфоліо (Project-Based Portfolio 
Learning), зокрема, створення професійного портфоліо впродовж навчання, 
демонстрація процесу роботи: від ідеї до фінального продукту; використання 
платформ Behance, Dribbble, GitHub для презентації проєктів. 

Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації: 
 
 Попри безсумнівну актуальність проведеного дослідження й очевидні наукові 

здобутки, вважаємо за необхідне висловити певні зауваження і побажання: 
1. У роботі розглянуто зарубіжний досвід підготовки фахівців мультимедійного 

дизайну, однак аналіз цих підходів подано досить поверхнево. Було б доцільно 
глибше висвітлити як саме міжнародні моделі можуть бути адаптовані до 
українських умов, враховуючи особливості вітчизняного освітнього процесу, 
правової бази та ринку праці. 

2. У дисертації приділено значну увагу педагогічним умовам впровадження 
навчального проєктування, проте доцільно було б поглибити аналіз використання 
сучасних цифрових інструментів з програмного забезпечення для мультимедійного 
проєктування. Деякі з них згадані, але їхній педагогічний потенціал не розкритий у 
повному обсязі. 

3. Доцільно було б детальніше зупинитися на тому, як саме програмне 
забезпечення з мультимедійного проєктування сприяє підвищенню ефективності 
дизайн-освітнього процесу, розвитку креативності та практичних навичок у 
здобувачів освіти. 

Проте зазаначені зауваження носять рекомендаційний характер і не знижують 
значущості викононаго наукового дослідження. 

Колесник Наталія Євгенівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент 
кафедри образотворчого мистецтва та дизайну Житомирського державного 



університету імені Івана Франка надала позитивний відгук. Опонент відзначила 
актуальність дослідження, особливо поєднання традиційних педагогічних методик 
із застосуванням сучасних цифрових технологій. Одним із ключових результатів є 
теоретичне обгрунтування та розробка моделі підготовки фахівців 
мультимедійного дизайну до навчального проектування у професійній діяльності. 
Запропонована модель враховує сучасні тенденції розвитку технологій 
мультимедійного дизайну, що робить її актуальною та дієвою в умовах сучасного 
освітнього та професійного середовища. 

Були висловлені наступні зауваження: 
 
1. У першому розділі доцільно більш детально розглянути зарубіжні підходи 

до навчального проектування, особливо з високим рівнем розвитку технологій 
мультимедійного дизайну (СІНА, Японія, Німеччина), що дозволило б порівняти 
методики та виокремити інноваційні аспекти, які можуть бути адаптовані в 
українській практиці. 

2. На нашу думку, варто розглянути можливість інтеграції 
міждисциплінарного підходу, що об’єднує мультимедійний дизайн, педагогіку, 
цифрові технології та методику навчального проектування, оскільки це 
забезпечить формування комплексних навичок, необхідних для успішної 
професійної діяльності у галузі дизайну. 

3. Доцільно додати рекомендації щодо методів самодіагностики рівня 
сформованості здатності здобувачів освіти до навчального проектування, що 
допоможе їм контролювати власний прогрес та компетентності. 

Вищезазначені зауваження мають рекомендаційний характер і не знижують 
наукової цінності дисертації, яка є самостійною. завершеною та актуальною 
науковою працею. 

 
Король Анатолій Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент 

кафедри образотворчого мистецтва Уманського державного педагогічного 
університету імені Павла Тичини, відзначив, що за результатами дослідження в 
сучасній дизайнерській освіті існує потреба в оновленні змісту, форм та методів 
підготовки майбутніх фахівців мультимедійного дизайну до використання 
навчального проєктування у своїй професійній діяльності. Такий висновок є 
важливим в контексті пошуку шляхів вдосконалення освітнього процесу та 
підготовки фахівців у галузі дизайну, враховуючи вимоги сучасного ринку праці. 

Серед важливих результатів слід виділити розробку змісту навчальної 
дисципліни «Навчальне проєктування» для фахівців мультимедійного дизайну, а 
також створення авторської робочої програми, навчально-методичного посібника 
«Проєктування в дизайні» та короткого термінологічного словника. Матеріали 
можуть стати корисними для науково-педагогічних працівників закладів вищої 
освіти під час підготовки майбутніх дизайнерів до ефективного використання 
навчального проєктування в їхній професійній діяльності. 

Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації: 




